

Помощь рядом!

Муниципальное бюджетное учреждение
«Центр профилактического
сопровождения «КОМПАС»
Телефон: 261-42-42
www.kompas74.ru

Автономная некоммерческая
организация
«Реабилитационный центр «ОНИС»
Телефон: 231-46-33

Отдел по контролю за оборотом наркотиков
Управление МВД России по г. Челябинску
Телефон: 267-78-36

Буклет создан Администрацией города
Челябинска при содействии
Прокуратуры города Челябинска

Буклет распространяется бесплатно.
Ограничение по возрасту: от 14 лет

Быть ответственным - просто!



(памятка для родителей)

Легко ли в наше время быть ответственным родителем?



Быть родителями - самая трудная работа на свете, к которой нас никто не обязывал.

Мы сами решили завести детей, дети нас об этом не просили. Пока ребенок не достиг совершеннолетия, за все его действия отвечают родители или лица их замещающие, они же представляют интересы несовершеннолетнего в суде и отстаивают его права. В зависимости от возраста и совершенного правонарушения различаются и степени ответственности детей и взрослых.

9. В ребенка необходимо верить - это главное! Громадное значение имеет для подростка испытать счастье, радость от успеха. Это величайший стимул к самосовершенствованию.



6. Усильте познавательный интерес подростка. Вовлеките сына или дочь в разные виды деятельности, но держите ситуацию под постоянным контролем.

7. Если Вы сумеете установить с ним дружеские отношения, то будете иметь возможность не просто контролировать его поведение, но и влиять на его поступки.

8. Помните, что, с одной стороны, подросток остро нуждается в помощи родителей, сталкиваясь со множеством проблем, а с другой - стремится оградить свой внутренний мир интимных переживаний от бесцеремонного и грубого вторжения, и он имеет на это полное право.

Законодательство Российской Федерации уделяет достаточно много внимания правам и обязанностям родителей по воспитанию детей, приводим лишь некоторые из них:

Семейный Кодекс Российской Федерации

Статья 63. Права и обязанности родителей по воспитанию и образованию детей.

Родители несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Они обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей.

Кодекс Российской Федерации
об административных
правонарушениях

Статья 5.35. Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних.

Неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних - влечет предупреждение или наложение административного штрафа.

3. Замечайте даже незначительные изменения в поведении подростка, так как сначала асоциальное поведение проявляется эпизодически, ситуативно. Позже отклонения происходят чаще, положительные качества перестают доминировать, но сохраняются. И, наконец, асоциальное поведение входит в привычку.

4. Разговаривайте с ребенком, объясняйте, но не ставьте ему условий, не требуйте сразу идеального поведения.

5. Необходимо найти сильные стороны или, лучше сказать, качества подростка и правильно их использовать, развивать, давая ему посильные задания.

Совершение преступления
ребенком является причиной
отсутствия приятного микроклимата в
семье, родительской заботы,
доверительных отношений.

Чтобы не заводить ваши отношения с ребенком в тупик, обратите внимание на следующие советы:

1. Не злоупотребляйте наказаниями и запретами. Помните, что вашему ребенку нужен индивидуальный подход.
2. Цените откровенность ваших детей, искренне интересуйтесь их проблемами.



Это лишь небольшая доля обязанностей, возложенных на родителей государством и обществом. Их необходимо знать для того, чтобы уберечь своего ребенка и себя от негативных последствий. Дети живут и взрослеют в мире, где существует много соблазнов и проблем.

Одна из них - НАРКОУГРОЗА!

В современном мире подростки часто принимают необдуманное решение попробовать психоактивные вещества, скатываясь потом в бездну наркозависимости! Необходимо помнить, что наркомания - это серьезное и неизлечимое заболевание, на борьбу с которым уходит жизнь!

NB! Стоит знать, что и употребление наркотиков наказуемо.

В последнее время возросло число подростков, вовлеченных в распространение наркотиков.

Наркодилеры рекрутируют несовершеннолетних, обещая высокие доходы, а на деле все заканчивается длинным тюремным сроком и навсегда сломанной жизнью.

Социальное значение судимости состоит в том, что с судимостью невозможно работать в образовательных организациях, служить в правоохранительных органах, занимать должности в органах власти, а также получить должность в солидной компании, даже если будет соответствующее образование и квалификация. Это далеко не полный перечень проблем, с которыми оступившийся ребенок может столкнуться в будущем.



Если же сбыт наркотиков осуществлялся лицом, не достигшим возраста уголовной ответственности, несовершеннолетнего ставят на учет в подразделении правоохранительных органов, что также негативно влияет на его настоящее и будущее.

Наличие судимости всегда влечет за собой негативные последствия. И совершенно не важно, отбывал ли человек реальный срок в заключении или его осудили условно.

Клеймо, которое, к сожалению, останется на человеке после того, как он отбыл наказание и погасил судимость, будет сопровождать его всю жизнь.

Родители, помните: не достижение несовершеннолетним лицом возраста 18 лет не является препятствием для его привлечения к ответственности за распространение наркотиков!



В Российском законодательстве жестко установлена юридическая ответственность за незаконные действия, связанные с наркотическими веществами:

- **статья 228** Уголовного Кодекса «Приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка (без цели сбыта)»

предусматривает ответственность от штрафа в размере 4 - 5 тысяч до лишения свободы на срок **10 лет**;

- **статья 228.1** «Производство, сбыт или пересылка наркотических средств (сбыт)...» в качестве наказания предусматривает только лишение свободы на **срок от 4 до 20 лет**.

В соответствии со ст. 88 Уголовного Кодекса Российской Федерации для лица, не достигшего 18 лет, которое совершило тяжкое или особое тяжкое преступление, низший предел наказания, предусмотренный соответствующей статьей Кодекса, сокращается вдвое.

Тем не менее срок, на который реально смогут осудить ребенка за сбыт наркотиков - 10 лет.

